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Magyar díszpolgári ohlevél szállítás.
1.

Gyermekkorunkban tanultuk, hogy 
a székely, no meg a magyar vérnek is 
minden csöppje drága gyöngyöt ér. 
Lehet, illetőleg igaz is volt ez akkor, 
mikor holmi koldus alamizsna csalo­
gatásával e drága vért felsőbb rende- j 
lésre még nem lehetett megvásárolni. 
Akkor (a történelem tanúsága szerint) 
úgy volt, hogy a főur és pór egy­
aránt feláldozta vérét és vagyonát a 
hazáért, örömest fogott kardot, csak­
hogy a haza szabad és független le­
gyen ; elvérzett, vagy koldusbotjával 
vánszorgott a hontalan hazában és a 
száműzetés világában, szülőföldje fel- 
szabadulásának reményében. S ma ? 
Ma más időket élünk, más csillagok 
járnak. Egy emberöltő alatt nagyot 
változott a tépett haza sora.

Akkoriban az osztrák hydra csap­
kodta tüzes nyelvével mindent fele­
mésztve, a magyar testet, ma magya­
rok végzik e hóhéri munkát. Akkor az 
átkos kamarilla sötétben dolgozó tár­
saságának bujtogatása alapján gyúj­
totta fel a magyar feje fölött a viskói 
az oláh, vágta le fejét a rác, húzta 
karóba a horvát, tót s nemzeti testün­
kön melengetett mindmegannyi szörny ; 
ma, változott alakban s finomabb szer­
számokkal, de ugyanolyan fajta lélek­
kel operál egy másfajta szövetkezet, 
mely a panama s ezerféle botrány bű­
zös mocsarából lökte ki tátongó szá­
ját, hogy mindent elnyeljen s mindent 
a mocsárba rántson, minek magyar 
a neve. Törvényalkotás törvénytiprás- 
sal, képviselő kidobálás pavlíkosko- 
dással ; szabad lopás, panamázás, só­
zás és pinkázás a munka cégére 
alatt, hazaárulás (részben és részei­
ben) a honmentés, a nép üdve, jó­
léte, boldogsága s megelégedésének

jobbítása címén s álköntösében min­
dennapi dolog. S kik e h o n m ént ő 
tevékenységet kifejtik, a helyzet ma­
gaslatán kérkedve ülnek, nem sül ki 
szégyenükben a szemük a sok ki­
sült turpiságnak láttára, sőt : cinikus 
egykedvűséggel egy fölényes gesztus­
sal s pár szóval hazugnak minősitik, 
amit még a hivatalos forum : a tör­
vényszék is igaznak megállapított. 
Így fest az Ígéret földje, a fejjel-méz­
zel folyó Kanaán, hol a mithosz meg­
elevenedett dévaj szatirjai tombolnak 
az önszerzette kéjben, hol rabolják és 
rutitják lelkűk sötétségével a még tiszta 
és naiv lelkeket.

De ez még mindig nem elég. Ha 
volt is arra példa, hogy a bűn (ha 
mindjárt kierőszakolt módon is) jutal­
maztatott, az még menthető a korok 
kulturátlanságával. De hogy ma, a XX. 
században, melyet a műveltség, tudo­
mány, ipar és kereskedelem, ízlés és 
csíny és mindenféle szép, j ó és 
igaz legtökéletesebbje gyanánt oly 
kérkedve hirdetünk, ma valóságos bor­
zalom látni, miként részesül e sok-sok 
felhalmozott bűn elismerésben, mint 
küldik, s mily lázas munkával gyárt­
ják s mily szemérmetlenül rendelik 
maguknak a hon mentők a 
diszpolgárságokról szóló okleveleket, 
a szép, igaz és jó kiváló nagyságá­
nak e kitüntető elismervényeit. De még 
ez is hagyján volna, hiszen az üzér­
kedéshez is talentum kell s a szívós 
akaraterőt nemcsak a jó, de a rossz 
irányában is lehet értékesíteni.

A baj csak az, csak az a bökke­
nő, ha valaki inteligens s mégis elva­
dult lélek, ha inteligenciáját és szívós 
akaraterejét állandóan, következetesen 
és csökönyösen mindig csak a rossz 
irányában értékesíti. Az ilyent az ókor­

ban zsarnoknak, kényurnak nevezték, 
ma azonban (a legenyhébben szólva) 
őrültnek, tébolyodottnak, ön- és köz- 
veszélyes mániátikusnak nevezhető. A 
fáraók végigkorbácsolták rabszolgáikat 
s megcsókoltatták a korbácsokat s e 
fényes műveletért hozsannát zengedez- 
tettek. A mai modern fáraók ténye 
egészen méltó az elődeikéhez. Mert p 
hatalmi zsarnokság nem szülhet olaj­
ágas békegalambot, mert ördögnek 
csak ördög lehet a fia. Sz. J.
Hßßßßßßßßßßßßßßßßßßßßßßßßßßßßßß*

A politika
eseményei.

A debreceni 
tn erén (/let,

amely a magyar állam és egyik intézménye 
ellen elkövetett merénylet volt, a legnagyobb 
felháborodást váltotta ki mindazokból, kik­
ben a magyar haza iránt egy csepp tiszte- 

I let, egy csepp jóérzés van. Az elkövetés 
módjánál csak az aljas indok volt förtelme­
sebb s általános a részvét azok személye iránt, 
akiket a robbanószer megölt, vagy megsebe- 

! sitett. Az összes magyar lapokat átvizsgálva ez 
a vélemény domborodik ki. Annál nagyobb fel­
háborodással olvastuk a szociáldemokraták 
magyar nyelvű lapjának, a Népszavának a 
cikkét, amely a maga nemzetközi elveit szögre 
akasztva ugyancsak a nemzetiség egyoldalú 
alapjára helyezkedik s valósággal ujjong azon, 
hogy Jaczkovicsot a bosszúálló pokolgép 
megölte. A legperfidebb hangon ir Jaczko- 
vicsnak arról a feledhetetlen érdeméről, hogy 
ruthén pap létére magyarositó törekvések 
szolgálatába állott, mintha ez éppenséggel 
nem érdem, hanem gyalázat lett volna az ő 
részéről. Ez a lap a tőle megszokott hangon 
sáros csizmával tapos bele mindabba, ami 
a magyar nemzet nemzeti érzését növelné, 
nem is szólva arról, hogy hasonló vagy még 
durvább hangon ir a vallásosságról. Abban 
a tényben, hogy ez a gör. kath. magyar 
püspökség törvényszabta egyházi és nemzeti
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Hová sietsz barátom ?
Megyek MARKÓ ISTVÁN férfiszabó divattermóbo, Brassó, 
Virágsor 14. szám alá, — ruhát rendelni.

Miért mész hozzá ?
Csak azért, mert a legszebb ruhákat készíti felelősség mellett, szolid árakon, jer tégy te is 
próbarendelést, ha egy divatos öltönyt akarsz magadnak.
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2. oldal.
kötelességeit teljesíteni akarta, nemzeti fana­
tizmust és vallási bigottságot lát s védel­
mébe veszi a „megzaklatott román népet“.

Nem foglalkoztunk volna e lappal s 
annak cikkével, hiszen azt kezünkbe is csak 
olyankor vesszük, mikor valamely nagyobb 
egyházi vagy a nemzetet érintő kérdés van 
napirenden, igaz, mindannyiszor felháboro­
dunk e cikkeken, de most még sem hagy­
hattuk szó nélkül, hogy rá ne mutassunk e 
lap kegyeletsértő, az igazságot elferdítő cik­
keire s arra, hogy a nemzetköziség jelsza­
vát ő sem veszi komolyan, mert azt úgy ma­
gyarázza, hogy annak magyar nemzet ellenes 
értelme van.

A mii nkan élkül iek 
kiáltása

újból felveri Budapest utcáinak a nyugalmát, 
ötvenezer munkanélküli követeli, hogy a 
kormány gondoskodjon legelemibb jogáról : 
a munkáról, a dologról, mert kenyérhez akar 
jutni. A kormány nagylelkű volt, ötvenezer 
munkanélküli ezelőtt másfél hónappal kapott 
összesen 100 ezer koronát, vagyis szemé- 
lyenkint két koronát. Tisza és hűséges gár­
dája elcsodálkozott, amikor hallották, hogy 
újból kenyeret követelnek. Hogyan, hát két 
korona nem volt elég minden egyes munka- 
nélkülinek másfél hónapra ? Újból lázadoz­
nak ? Újból élni akarnak ? Hát ne csak a 
munkapárti kijárók és semmittevők kapják 
a busás sápokat, fejenkint a százezreket, ha­
nem még az ötvenezer munkanélküli is zsebre 
akar vágni fejenkint 1—2 koronát?

Ezek a munkátlanok nem alamizsnáért 
könyörögnek, hanem munkát követelnek. És 
jogosan követelik, hogy a kormány a millió­
kat ne a panamák s a munkapárti senkik 
zsebéhségének kielégítésére fordítsa, hanem 
kezdje meg a közmunkákat — itt Brassóban 
is csak megkezdésre vár a színház építke­
zése — hogy igy két kezük becsületes mun­
kájával keressék meg a betevő falatjukat.

(M.)

il városi képviselőtestület 
közgyűlése.

Vihar a közgyűlésen.

Szokatlanul nagy érdeklődés és az ösz- 
szes bizottsági tagoknak jelenléte mellett 
folyt le tegnap délután a városház üléster­
mében a városi képviselőtestület közgyű­
lése.

Már a külső jelekből észre lehetett ven­
ni, hogy a tárgysorozat pontjai között valami 
érdekes indítványnak kell lenni.

Az első pontok között tényleg csupán 
a 2-ik pontnál volt nemi vitatkozás, mely a 
dr. Flechtenmacher Károly és társai által az 
ürszékeknek a földalatti csatornázásához va­
ló kapcsolására vonatkozó kötelezettség meg­
szüntetése iránt az 1907 évben tett indít­
ványnak újólagos tárgyalása és a városi ta­
nácsnak erre nézve tett indítványáról szó­
lott. Dr. Kenyeres Károly higiénikus szem­
pontokból a tanács javaslata mellett, dr. Köl- 
cze Károly, dr. Flechtenmacher és dr. Lurtz 
ellene beszéltek. Különösen dr. Lurtz kelt ki 
erősen a tanács javaslata ellen, mert sze­
rinte a jelenlegi rossz gazdasági viszonyok 
és a pénzhiány miatt ez ujabbi teher a ház­
tulajdonosok tönkretételét eredményezné.

BRASSÓI ÖJLAP
Mindezek dacára azonban 54 szóval 50 

ellenében a tanács javaslatát fogadták el.
Az ezutáni pontok fölött azután tüne­

ményes gyorsasággal suhantak keresztül. Egy­
másután tagadták el a tanács javaslatait, úgy 
látszik, hogy most kivételesen senkit sem ér­
dekelnek a sablonos dolgok, csupán az elő­
adók védték egy-egy rövid ajánlással indít­
ványukat.

Így elfogadták a tanácsnak két irodai 
alkalmazottnak a városi gázgyári iroda ré­
szére leendő rendszeresítése és ezen állások­
nak a városi gázgyárban már alkalmazott 
egyének által leendő betöltése tárgyában, va­
lamint a bolgárszegi ivóvizvezetéki gyűjtő- 
medencét a vízvezetéki üzemvezető hivatali 
helyiségével összekötő villamos vizállástáv- 
jelző berendezési költségeinek fedezése tár­
gyában tett javaslatait. Úgyszintén vita nél­
kül mentek keresztül a tanácsnak az özv. 
Zorn Annának utcaszabályozási célokra át­
engedett telekért nyújtandó kárpótlás tárgyá­
ban, az eredetileg 2 m. szélesre tervezett 
aszfaltjárdáknak az építési vonalig tör­
tént kiszélesítésével járó költségeknek azon 
háztulajdonosoknak leendő vissztéritése iránt 
tett javaslatai, egy pótköltségvetés, több rend­
beli évi zárszámadás stb. stb.

Végre jött a 18-ik pont : „Indítvány a 
vármegye közigazgatási bizotságának fegyel­
mi választmánya által Farkas Mihály rendőr- 
kapitány fegyelmi ügyében hozott véghatáro­
zata tárgyában." A folyosón és külső helyi­
ségekben tartózkodó tagok bevonultak hely­
ikre, hogy részt vegyenek az érdekes vitá­
ban, vagy legalább is meghallgassák a pro és 
contra véleményeket.

Elsőnek Hubbes János bizottsági tag 
szólalt fel, a tanács javaslata ellen beszélt és 
az ítélet sulyoshbitását kérte. Utána Szele 
Béla dr. szólalt fel a tanács javaslata mel­
lett. Jogi szempontokból vizsgálta az ügyet, 
melyben kifejtette, hogy Farkas Mihály csu­
pán mulasztásokat követett el és ezt csakis 
szabálytalanságnak lehet minösiteni, nem pe­
dig vétségnek, vagy pláne bűntettnek.

Ajánlja, hogy a közgyűlés járuljon hozzá 
a közigazgatási bizottság fegyelmi választ­
mánya által hozott határozathoz.

Dr. Szelének beszédére dr. Manoiu vá­
laszolt. Erős szavakkal kritizálta Farkas Mi­
hály hivatali visszaéléseit. A közerkölcsiség 
nevében tiltakozott az ellen, hogy Farkas 
Mihályra ily csekély büntetés méressék ki. 
Aki bűnös, az bűnhődjék. Mindegy, hogy 
kicsi vagy nagy bűnt követett-e el, ha vé­
tett a közerkölcsiség ellen, viselje a követ­
kezményeit. A hangulat már a Manoiu be­
széde alatt izzó volt, többször félbeszakítot­
ták beszédét, ő maga pedig szintén igen 
erős hangon szónokolt. — A vihar a beszéde 
után tört ki, midőn Szele Béla dr. vissza­
utasította Manoiu azon kitételét, hogy a „köz­
erkölcsiség“ nevében tiltakozik a tanács ja­
vaslata ellen. „Itt“ — mondotta Szele — 
„mindenki beszél heta köz- 
erkölcsiségről, csupán Manoiu nem, mert 
tudvalevő, hogy hány és hány feljelentés 
stb. van ellene az ügyvédi kamaránál is".

Manoiu mérgesen ugrott föl s vissza­
utasította Szelének szavait s azt kiáltotta 
hogy éppen Szele Béla az, akit a 
rendőrség erkölcstelen cselekedet miatt töb- 
ször meghurcolt. Hiába volt az elnöklő polgár- 
mester csendet kérő felhívása és csengetése, 
a teremben óriási lárma volt. — Manoiu 
kemény szavakat vágott Szeléhez s az viszont 
Manoiuhoz.

Csak nagy nehezen állott helyre a csend,

_____________ 46 szám.
midőn a polgármester szavazás alá bocsátotta 
az indítványt. — A szavazatok össze számlá­
lásánál kitűnt, hogy a tanács javaslatát 46 
szóval 40 ellenében elfogadták.

Az érdeklődés ez után teljesen meg is 
szűnt a többi pontok iránt. A tagok csapa­
tokba verődve eltávoztak, ezután csak kinek 
érdeke kívánta, maradt tovább is ott, hogy 
azt a pár pontot, ami még hátra volt, meg­
hallgassa. — A gyűlés 7 óra tájban ért véget.

Meghívó.
A szt. Ferencrendi Nővérek vezetése 

alatt álló zárdaiskola növendékei 1914. már­
cius 8-án este 6 órakor, az intézet díszter­
mében jótékonycélu „Szinielőadást“ rendez­
nek, melyre a m. t. szülőket és tanügybará- 
tokat szeretettel meghívja az intézet igazga­
tósága.

Belépti dij : 5 sor elsőrendű ülőhely 
és erkély 2 k. Másodrendű ülőhely 1 k., ál­
lóhely 60 fill.

Március 1-én d. u. 4 órakor a gyer­
mekek részére adják elő. Belépti dij : 20 
fill.

Műsor:
„A gyermekhüség jutalma“, látványos 

drámai daljáték 3 felvonásban.
Személyek : Flóra az erdő jó tündére — 

László Manczi, Kikelet királya — Marinescu 
Annuska. Belladonna, az erdő gonosz tün­
dére — Comitupolo Abelina, Nagymama — 
Hoffmann Viola, Borcsa, ennek unokája — 
Orosz Etuska. Virágnymphák : Szászorszép 
Nagy Erzsiké, Kankalin — Szikszai Sári, 
Ibolya — Máncs Irén, Nefelejts — Veress 
Ilonka, Csipkerózsa — Tritsch Berta. Szem- 
viditó — Séra Mariska, Gyöngyvirág — Ady 
Juliska, Hóvirág — Tutsek Irénke. Apró tün­
dérek : Papp leiké, Öffenberger Tici, László 
Böske, Fuchs Mancika. Törpék : Bischoff 
Stefi, Semsey Manci, Ady Klárika, Reibnagl 
Irma.

Történik az erdőben.
A költőnő (monológ) előadja : Veress

Ilona.
Jegyek előre válthatók az intézetben és 

este a pénztárnál.
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NAPIHIREK.
Köszönet. A Brassói Magyar Jótékony 

Nőegyiet elnöksége hálásan köszöni Vastagh 
Gy. 20 K adományát, melyet a BudayGáborné 
úrnő által eladott jegyek árából volt szives a 
nőegyletnek adományozni.

Keresztuti ájtatosság. Pénteken dél- 
uták 5 órakor a r. k. plébánia templomban 
keresztuti ájtatosság lesz magyar nyelven.

A brassói r. k. egyházi énekkar feb­
ruár 27-én 8 órakor a rajzteremlen próbát 
tart, szives és pontos megjelenést kér az el­
nökség.

Kitüntetés. A király Orosz Vilmos ma­
rosvásárhelyi rendőrfelügyelőnek több em­
beréletnek saját élete veszélyeztetésével vég­
hezvitt megmentése alkalmából tanúsított bá­
tor magatartása elismeréséül az ezüst érdem­
keresztet adományozta. A kitüntetett Orosz 
Alajos brassói posta-és távirda ellenőr fia.

Fösorozás helyett utóállitások. Mint 
ismeretes, a hadügyi kormány az idei foso- 
rozást bizonytalan időre elhalasztotta. Egy 
újabban érkezett hadügyminiszteri rendelet
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Táviratok.
46. szám.

azonban intézkedik, hogy amennyiben a fő­
sorozásokat időközben el nein rendelnék, 
márc. és ápr. havában utóállitásokat kell ren­
delni.

Ápolási dij megállapítása. A m. kir. 
belügyminiszter 26.700—1914 sz. rendeletével 
a brassói m. kir. állami szemkórház ápolási 
diját az I. osztban 5, a közös osztályban 
2 koronában, a Brassó városi közkórház 
ápolási diját 1 korona 70 fillérben állapította 
meg az 1914 évre.

A román királyné szemoperációja. Dr. 
Landolt párisi és dr. Mamulea Bukaresti orvo­
sok a román királyné balszemén operációt 
végeztek. Az operáció kitünően sikerült. A 
királyné teljesen jól érzi magát. A királyné 
jobb szemét 10 nap múlva operálják. Addig 
dr. Landolt Bukarestben fog tartózkodni.

A brassói gyalog- és tüzérezred tar- 
*alékosainak fegyvergyakorlatai. A közöshad­
seregbeli tartalékosok ez idei tavaszi fegyver­
gyakorlatainak sorrendje szerint a brassói 2. 
gyalogezred tartalékosait április hó 22-től 
május hó 4-ig, a póttartalékosokat május hó 
5—17-ig és május hó 18—30 hívják be. A 
brassói tábori tüzérezred tartalékosainak gya­
korlatai április 14—26-ig ; április 27-től má­
jus 9-ig; május 10—22-ig lesznek. A pót- 
tartalékos tanítókat julius 6—18-ig hívják 
be. A póttartalékos tanítók kiképzése julius 
1-től augusztus 25-ig, illetve julius 1-től 
szeptember 8-ig lesz a brassói 2. gyalogez­
rednél.

Kettős doktorátussal bíró színész. Keszt- 
ler Ede dr.-t, az aradi színház jeles tagját, 
szombaton avatták jogtudományi doktorrá 
Budapesten. Kesztler a múlt évben lett az 
államtudományok doktora s igy most két 
doktorátusa van, amivel nagyon kevés szí­
nész dicsekedhetik.

Megdézsmált szesztartány Hirsch 
Ödön kolozsvári szeszgyáros feljelentést tett ; 
az ottani rendőrségen ismeretlen tettesek el­
len, kik a pályaudvarra érkező tartályos ko- i 
csiktól már hosszabb idő óta, valószínűleg 1 
a tartály megfúrása utján, nagymennyiségű 
szeszt loptak el. Oly eset is fordult elő, mi- ! 
kor egy-egy kocsiból 4-500 kgr. szesz hiány­
zott. A rendőrség a különös tolvajok kézre- 
keritésére az eljárást bevezette.

Meglőtte barátját. Nagyszebenből írják: 
Fulea Balázs feisöpieni lakos, erdőőr vigyá­
zatlanságból meglőtte legjobb barátját, To­
rn itza Györgyöt. A vigyázatlan erdőőr ellen 
az eljárást bevezették.

A megyilkolt kisgyermek Jassyból Ír­
ják : Galata község mellett egy 5 éves kis 1 
fiút halva találtak. Eleinte azt hitték, hogy a I 
fiút szerencsétlenség érte, de az orvosi vizs- j 
gálát megállapította, hogy a kis fiú gyilkos­
ságnak esett áldozatul. A rendőrség a tette­
sek kipuhatolására a nyomozatot megindította.

Albánia bélyegei. I. Vilmos, Albánia 
királya, még meg sem kezdette uralkodását, 
de a független Albánia már kibocsátotta az 
uj levélbélyegeket. Az uj bélyegek Skandre 
bég arcképével vannak ellátva, ki, mint is­
meretes, a XV. században élt s sikeresen 
harcolva a törökökkel, először proklamálta 
Albánia függetlenségét. Az albán bélyegeknek 
már voltak elődeik is, amennyiben a török 
bélyegekre rányomták az albán kétfejű sast. 
Ezeket egy i Jeiglenes kibocsátású bélyegso­
rozat követte, amely azonban nagyon kezdet­
leges volt, kézisajtón nyomták és Írógéppel 
írták rá az értéket.

Nyomozás a debreceni gaztett 
elkövetői után.

Debrecen, február 26. A rendőr­
ség megállapította, hogy a merénylet 
elkövetésével gyanúsított két romániai 
egyén január 7-től—9-ig Debrecenben 
a Frohner szállodába lakott. A buka­
resti hatóságtól kiállított fényképes iga­
zolványuk is volt s mint boxolók nyil­
vánosan is fel akartak lépni. Tudako­
zódtak a görög katholikus egyház s a 
magyar politikai élet viszonyairól.

A czernovitzi rendőrség azt távira- 
tozta,hogy ott tényleg él egy Kovács 
'nna nevű cselédleány. Ez a név volt 
a püspökhöz irt levélbe aláírva.

Czernovitz febr. 26. A rendőri 
nyomozás kiderítette, hogy Ishanynál 
csak Mandasescu lépett át csütörtö­
kön, mig Avram, akinél az ekrazitos 
koffer volt, csempész utón lépett be 
Ausztriába. A szállodában aztán talál­
koztak. Úgyszintén megállapították,

I hogy a csomagot és a pénzt Avram 
! vitte a postára Este mindketten el­

hagyták a szállodát, a bejelentő lapra 
Avram azt irta, hogy Oroszországba, 
Mandesescu pedig, hogy Lembergbe 
utazik. Megállapította továbbá a ren­
dőrség, hogy Avram azonos egy in­
nen Magyarországról 1908-ban betö­
résért kitiltott egyénnel s hogy jelen­
leg egy román operett társulatnak a 
titkára. — Ama híresztelést, hogy a 
merényletben egy Csernovitzban lakó 
magyar mérnöknek is része lenne, hi 
vatalosan megcáfolják. A nyomozás 
szünet nélkül folyik.

Miklóssy püspök nyilatko­
zata a debreczeni merény­

letről,
Debrecen febr. 26. Miklóssy püs­

pök a Magyar Távirati Iroda tudósí­
tójának nyilatkozott az ellene elköve­
tett merényletről. Azt mondotta : a leg­
nagyobb őrültség azt feltételezni, hogy 
a merényletet oroszok követték el, mert 
az oroszok egyáltalán nem törődnek 
a hajdudorogi magyar püspökség ügyé­
vel. Minden jel arra mutat, hogy a 

j merénylet fanatikus oláhok munkája.

A debreceni merénylet a fő­
rendiházban.

Budapest, febr. 26. A fő­
rendiház mai ülésének megnyitásakor 
báró Jósika elnök megemlékezik a deb- 1 
reczeni merényletről, amely mindenütt 
a legnagyobb megdöbbenést keltette. 
Az elnök indítványára a főrend'ház 
részvétét fejezte ki az áldozatul esett 
három férfi miatt s egyben örömét a 

I püspök megmenekülése felett.

3. oldal.

A bukaresti lapok a merény­
letről,

Bukarest, febr. 26. A bu­
karesti lapok valamennyien elítélik a 
debreceni merényletet s azt alattomos 
és őrületes gaztettnek minősitik.

A főrendiház ülése.
Budapest febr. 26. A fő­

rendiház mai ülésének a tárgysoroza­
tán az esküdtbiróság reformjáról szóló 
törvényjavaslat szerepel. Az ellenzék 
részéről számosán fel fognak szólani a 
törvényjavaslat ellen.

Károlyi Gyula gróf az oláh pak- 
tálások ügyében interpellációt fog elő- 

j terjeszteni.

A Reichsratot összehívták.
B é c s febr. 26. A Reichs- 

ratot március 5-re összehívták.
A balkáni helyzet.

Belgrád, febr. 26. Jovanovics épi- 
j tészeti miniszter távozása, aki a keleti 
vasut-ügyben Magyarország-Ausztriával 
szemben nem akar engedni, a küszö­
bön áll.

Bécs, febr. 26. Az albán deputá- 
ció ma ideérkezett.

Berlin, febr. 26. Wied herceg 
Pétervárról ma elutazott. Triesztből 
Durrazzóba március 12-én fog menni.

Egy főherceg exhumálása.
Róma, febr. 26. Ma délelőtt ex- 

humálták II. Lipót toskánai herceg 
holttestét, melyet Rómából Bécsbe 
visznek, ahol a kapucinusok templo- 

I mába fogják temetni.

Sztrájk Spanyolországban.
Valencia, febr. 26. Tegnap az uj 

adótörvény életbelépése napján álta­
lános sztrájk tört ki. A boltokat be­
csukták, a munka mindenütt szünetel.

I Kaphatok
jutányos árak és feltételek mellett

részletfizetésre is
elsőrangú gyártmányú mindenfajta varró­
gépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, 
képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany- 
nemű, szalon-garnitúrák, divánok, mat­
racok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, 
mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után 
is készítek, — Nagy választék nemzeti 

zászlókban.

Szöllősy Zs.
Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés mellett felvétetnek.
______

A legszebb nyomtatványuk 
Égető Testvérek könyvnyom­
dájában, Kapu-utca 50. szám 
alatt készülnek. Telefon 5-15.
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Telefon

5-15.

ESETŐ TESTVEREK

Brassó, Kapu-utca 50. szám.
Mindenféle nyomtatványok olcsó árak mellett készíttetnek

Telefon

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal, Kapu-u. 50.
Szép, antik éksze­
rek garantált va­
lódi kövekkel rész­

letfizetésre is

azár Mór
aranyművesnél

Weisz-mihály-u. 3.

CAjánlható cégek Brassóban; I
* ■

Arany- és éhszerjasitó műhelyek:
Fachat Gyula,

Fekete-utca 33. Megbízhatóan ké­
szít minden eszakmába vá?ó munkát.

Asztalosok
Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület- és bútorasz­
talos. Minden e szakmába vágó 
munkát és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Butorraktárak :
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és 
részletre, olcsó árak mellett. Tele­
fon interurbán 492.

Cipészek:
Ardeleán Szilárd,

Weisz Mihály-utca 20. Elvállal min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23.Uri, női és gyer­
mek cipők nagy raktára. Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, 
női- és gyermek cipők. Mérték utáni 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
Kapu-utca 25. sz. alatt Saját készit- 
ményü és kész férfi-, női- és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek­
cipők nagy raktára. Amerikai cipők 
dús választékban. Elvállal férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szerinti készítését olcsó árak mellett.

Deligyümölcs, zöldség;
Gingoid Testvérek,

I lirscher-u. 4.Zöldség, déligyümölcs, 
csemege, iüszer, friss és sós halak, 
valódi koser-itaíok.

Divatáru-kereskedők:
Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri és női divat­
áruház. Az összes blúzokat és nap­
ernyőket minden árban kiárusítja. 
Újdonság elegáns férfi nyakkendők­
ben és fehérnemüekben.

Éttermen:
Európa szálló étterme.

Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. 
Kitűnő italok. Pilseni ősforrás sör. 
Kellemes nyári udvari helyiség.

Byertyagyarak :
Peteu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és 
parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, 
stearin és paráfin gyertya olcsó 
árban.

Férfiszabó üzletek:
Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Kosa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és 
angol szövetraktár, csinos és tartós 
kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szőcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári 
raktár.

Festék-kereskedések :
Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má­
zoló, mindennemű festék, olaj és 
üzleti létrák raktára.

Fényképészek:
Kovács Sándor,

Katonakórház-utca 2. a. 10 képes 
lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 
3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. re­
mek szép stereoskopkép Brassó, 
Budapest, Bécs, Belgrád, New-Jork 
stb. stereoskoppal együtt 10 korona. 
Minden további kép 40 fillér.

Elegáns és kifogástalan kivitelű 
polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.

szerezhetők be.

Legújabb divatu kizárólag Sclierg- 
fclc gyapjú szövetek, valamint 
csendőrscgi felszerelések raktára.
Fontos kiszolgálás ! Szolid árak !

Mechanikus:

Kraft és Ilerberth,
ezelőtt Lang és Tlicil. Búzasör 8. 
Fényképészeti cikkek raktára.

Nähmaier
Ferenci

Brassó, Weisz Mihály-utca 17. sz.
t

Készít pecsétnyomó
kát, címereket, monog­
rammokat érc és email- 
táblákat, cimtáblákat és 
ruggyantabélyegzőket. —

Bázfelszerelési cikkek:
Rádium gázszereidé,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz- 
világitási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jókar­
ban tartása elvállaltatik.

Bépraktárak;
Wetzel Ottó,

Weisz Mihály-utca 30. Saját me­
chanikai műhely. Pfaff-varrógépek. 
Underwood-irógépek. Waffenrad és 
Kosmos-kerckpárok.

Kárpitosok:
Vajda Gyula,

Búzasör 7. Angol klub és bőrbutor- 
különlegességek készítője. Elvállal 
kárpitos és díszítő munkákat min­
den stílben.

Kefegyártók:
Incze Károly,

Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe, meszelő, és e szakmába tar­
tozó más cikkek jutányos árban 
beszerezhetők.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4 Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecset, meszelő, 
kefe és e szakmához tartozó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás I Viszont­
eladóknak árengedmény.

Kefeüzletek
R. Mihaletz utóda,

Kapu-utca 13. Első brassói kefe­
üzlet. Alapittatott 1875. Eladás nagy­
ban és kicsinyben. Viszontelárusitók 
a. engedményben részesülnek.

Közsörus és késesek ;
Durighello L.,

Kapu-utca 16. Első brassói mii- és 
homorú köszörűs motor üzemre. 
Javítások olcsón és pontosan esz­
közöltetnek.

Littmann Róbert,
Hosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Hői fodrászok:
Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. 
Fésülés házon kivül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállaltatik 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Női füző-üzlet:
Hurtig M. özvegye,

Hirscher-u. 6.

Szűcsök :
Szabó Béni,

Kórház-utca 11. Szörmeáruk javí­
tását, átalakítását, fehér szőrmék 
tisztítását, valamint mindennemű 
szörmeáruk készítését uj szőrmék­
ből legutolsó divat szerint készí­
tek mérsékelt árban. Raktáron tar­
tok különféle szőrméket. Elsőrangú 
szakismeretem folytán a legmaga­
sabb igényeknek is megfelelek.

Schmitz József,
Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

Vendéglők:
Bartha-félc vendéglő,

(Hosszufalu) bérlője Dakó Bálint 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó 
konyha, kitűnő italok, kőbányai és 
Czell sör.

Hertrich József,
Hosszu-utca 135. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát szolid árak 
mellett Viszonteladóknak árenged­
mény.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himzö- 
minták, monogrammok és a sza­
badalmazott marhalevél-szárazbé­
lyegző készülékek gyártója. Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 5. 
Alapítva 1879-ben Telefon 5—23.

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50. szám.


